

# Знамя победы

## Выполнить обязательства

Сегодня в нашей газете мы публикуем социалистические обязательства колхозников, колхозниц, трактористов и комбайнеров и специалистов сельского хозяйства нашего аймака.

Поддерживая почин кабанских колхозников, механизаторов и специалистов сельского хозяйства о развертывании республиканского социалистического соревнования за новый мощный подъем сельского хозяйства, труженики сельского хозяйства нашего аймака взяли обязательства провести весенний сев в сжатые сроки, с высоким качеством и получить урожай в текущем году по 12 центнеров с каждого гектара. В области животноводства труженики сельского хозяйства также взяли повышенные обязательства.

Приняв ответственные обязательства, труженики Прибайкалья поработают с напряжением, чтобы с честью выполнить их.

Колхозы, МТС аймака находятся накануне весеннего сева. Многие колхозы образцово подготовились к первому этапу борьбы за хлеб — к весеннему севу, готовы в любое время организованно приступить к полевым работам. Некоторые же колхозы, как имени Хрущева, имени Молотова и др. до сих пор не готовы к выезду в поле.

Выполнение обязательств будет зависеть от того, как проведем сев. Поэтому первой задачей правлений, партийных и комсомольских организаций колхозов является образцовая подготовка и организованное начало полевых работ. Весенний сев надо провести в лучшие агротехнические сроки, с высоким качеством.

Партийные, комсомольские организации должны расставить коммунистов, комсомольцев на самые ответственные участки работ и широко развернуть соревнование среди тружеников полей за выполнение взятых обязательств.

Задача правлений колхозов, партийных организаций, дирекции МТС состоит сейчас в том, чтобы мобилизовать все силы, использовать все возможности, шире развернуть соревнование, чтобы в этом году выполнить план сбора урожайности, выполнить план накопления кормов, выполнить план развития животноводства, повысить его продуктивность, повысить материальный уровень тружеников.

Выполнить взятые обязательства — главная задача всех тружеников нашего аймака!

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Аймакового совета депутатов трудящихся.

№ 31 (498)

четверг,  
17 апреля 1952 г.

Цена 15 коп.

„Если все колхозники — все, а не только большинство, — будут работать честно, — колхозы завалятся продуктами, они завалятся всяkim добром, и наша страна станет самой богатой страной в мире“.

И. Сталин.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛХОЗНИКОВ, КОЛХОЗНИЦ, РАБОТНИКОВ МТС, СПЕЦИАЛИСТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПРИБАЙКАЛЬСКОГО АЙМАКА

### Труженики аймака!

Советский народ под руководством коммунистической партии и великого вождя советского народа товарища Сталина успешно выполнил задачи 1951 года. Социалистическая промышленность по выпуску валовой продукции значительно превзошла довоенный уровень. Замечательных успехов в 1951 году достигли труженики социалистических полей. Валовой урожай зерновых культур составил в 1951 г. 7 миллиардов 400 миллионов пудов.

В 1951 году колхозы, совхозы и МТС получили сотни тысяч новых, более совершенных сельскохозяйственных машин.

Достигнуты новые успехи в деле дальнейшего развития общественного животноводства, повышения его продуктивности. Значительно увеличилась механизация трудоемких процессов в животноводстве.

В 1951 году колхозы нашего аймака также имеют успехи в развитии общественного хозяйства. Колхозы получили сравнительно неплохой урожай, досрочно 29 сентября выполнили первую заповедь колхозников — рассчитались с государством по хлебопоставкам, обеспечили себя собственными семенами на всю посевную площадь и значительное количество зерна распределили на трудодни колхозникам.

Обсудив итоги прошлого, 1951 года и обращение кабанских колхозников, колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства, призывающее всех тружеников сельского хозяйства социалистической Бурят-Монголии в 1952 году развернуть широкое социалистическое соревнование за новый еще более мощный подъем урожайности полей, выполнение плана развития поголовья общественного животноводства и повышение его продуктивности, мы колхозники и колхозницы, трактористы и комбайнеры, специалисты сельского хозяйства включаемся в социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

### В области полеводства

1. На основе дальнейшего повышения культуры земледелия, внедрения в практику колхозного производства достижений передовой советской агрономической науки и передового опыта добиться получения урожая зерновых культур со всей площади посева не менее 12 центнеров с гектара, в том числе пшеницы 11,5 центнера с га. Картофеля не менее 115 цент. с гектара и овощей 120 цент. с гектара.

Выполнить взятые обязательства — главная задача всех тружеников нашего аймака!

2. Весь посев яровых зерновых проведем лучшими сортовыми семенами, доведем их до высоких посевных кондиций. Не менее 6000 центнеров семенного зерна подвернем воздушно-тепловому обогреву по методу академика Т.Д. Лысенко. Все семена пропарим сухим способом препаратами АБ, ПД и граназаном. Под посев 1952 года проведем яровизацию семян зерновых культур 720 центнеров, картофеля не менее 1020 центнеров. Закончить ремонт хлебоуборочных машин к 1-му июля.

3. Приложим все силы к тому, чтобы полностью выполнить план агротехнических мероприятий. Вывезем из поля не менее 120 тысяч возов навоза, соберем 600 центнеров золы, 300 центнеров штильчего помея.

4. В целях сохранения и задержания влаги в почве проведем раннее весенне-боронование на всей площади паров и язи, задержание талых вод на площади 800 гектаров.

5. Учитывая, что в условиях нашего аймака рано наступают осенние заморозки весенний сев проводим в сжатые и лучшие для каждой культуры агротехнические сроки. Ранние зерновые культуры пшеницу, яровую рожь посевем до 15 мая, овес и ячмень до 25 мая. Не менее 500 гектаров зерновых культур посевем перекрестным севом и 30 гектаров картофеля посевем квадратно-гнездовым способом.

6. Для выполнения плана посева овощей и выращивания потребного количества рассады подготовим не менее 2300 парниковых рам. Заложим новых садов и ягодников на площади 4 гектара.

7. В целях повышения урожайности организуем тщательный уход за посевами. Проведем подкормку растений местными и минеральными удобрениями на площади 600 га.

Проведем боронование посходам на площади не менее 1400 гектаров. Организуем дополнительное искусственное доопыление яровой и озимой ржи на площади 1400 га. В летний период проведем двухкратную прополку от сорняков зерновые культуры, мотыжение и окучивание картофеля на всей площади посева.

8. Для получения высокого урожая в 1953 году подготовим паров не менее 3200 гектаров в т. ч. всхать на глубину свыше 25 сантиметров 350 га. Закончить всхать паров на первый ряд до 10 июня с. г. Организуем путем истощения уничтожение пырея на площади 1000 гектаров. Освоим новых земель за счет раскорчевки и поголовье взрослой птицы до-

ки и распашки залежи на площади не менее 300 гектаров. Поднять язи на площади 3000 гектаров, лущение стерни 400 гектаров.

9. В колхозах «Заветы Ильинца», имени Хрущева, имени Сталина ввести травопольные сенообороты.

10. Для своевременной и качественной уборки урожая проведем следующие мероприятия:

а) подготовим в каждом колхозе хорошие крытые тока;

б) своевременно отремонтируем и построим новые зерносушки;

в) в колхозах «Путь к коммунизму», имени Чкалова, «Красная заря», имени Хрущева на основе электрификации механизировать работу на токах;

г) уборку урожая проведем быстро и без потерь, для чего используем все имеющиеся уборочные машины, рабочую и тягловую силу колхозов.

11. Выполним государственный план хлебопоставок не позднее 1-го октября с. г. План сдачи овощей и картофеля до 20 октября, а по всем остальным платежам рассчитаемся с государством к XXXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

12. Посев озимой ржи проведем по чистым двоенным парам в срок до 10-го октября с. г.

### В области животноводства

1. Обеспечить в 1952 году выполнение плана развития общественного продуктивного животноводства по всем видам скота, для чего:

а) организовать и без падежа завершить зимовку скота 1951—52 годов; не допустить снижение упитанности животных за период стойлового содержания;

б) получить на каждые 100 конематок не менее 60 жеребят, на 100 коров и нетелей не менее 85 телят, на 100 овцематок 105 ягнят, от каждой свиноматки не менее 8 детёнышов поросят;

в) путем покрытия всех маток, идущих в случку, лучшими и племенными производителями, добиться улучшения качества сельскохозяйственных животных. Открыть 2 пункта искусственного осеменения. В колхозе им. Сталина для овец и в колхозе «Путь к коммунизму» для крупного рогатого скота.

2. На основе правильного ухода, содержания и сохранения всего общественного животноводства к концу 1952 года довести поголовье крупного рогатого скота до 3350 голов, лошадей до 1680 голов, овец 4320 голов, свиней 1350 голов и поголовье взрослой птицы до-

вести до 12000 штук.

3. Применяя передовые методы кормления, ухода и содержания скота обязуемся нарастить от каждой фуражной коровы не менее 850 литров молока. На стричь шерсть с каждой тонкорунной овцы — 4 кг., полуторакорунной не менее 3,5 кг., с полугрубощерстной 2,9 кг. и грубощерстной не менее 1,5 кг. Получить от каждой курицы-несушки не менее 80 шт. яиц. Для повышения надо молока организовать в летний период круглогодичную пастбищу и трехкратную доильку керов. В целях сохранения шерсти своевременно и качественно проводить стрижку овец.

4. Обеспечить сдачу скота государству в счет мясопоставок не ниже средней упитанности, для чего выделить в особые гурты, поставить на на гул 400 голов крупно-рогатого скота, 600 голов овец и 150 голов свиней.

5. Организовать своевременную и качественную подготовку к зимовке скота 1952—53 годов, для чего:

а) обеспечить все поголовье скота теплыми и хорошо благоустроеными помещениями. Не позднее 15 октября с. г. отремонтировать и утеплить все животноводческие помещения, провести побелку и дезинфекцию помещений и дворов. В этот же срок построить новых птичников на 6000 мест, конюшни на 120 конемест, свинарников на 200 голов, телятников на 200 голов, скотных дворов на 300 скотомест;

б) для выполнения строительства животноводческих помещений заготовим и вывезем не менее 5000 кубометров строительного леса и 5500 шт. кирпича. Пересмотреть и укрепить состав строительных бригад квалифицированными плотниками, путем индивидуального ученичества обучить 15 плотников из молодых колхозников;

в) развернуть работы по механизации животноводческих ферм, приобрести на каждую ферму заводские кормозапарники и потребное количество кормоприготовляющих машин.

6. Учитывая, что развитие общественного поголовья и его продуктивность зависят от создания прочной кормовой базы, обязуемся весь скот обеспечить полностью грубыми, сочными и концентрированными кормами в т. ч. заготовить сена 90000 цент., заложить силоса 1900 тонн.

В целях повышения урожая естественных трав на лугах провести следующие мероприятия:

(Окончание см. на 2 стр.).

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛХОЗНИКОВ, КОЛХОЗНИЦ, РАБОТНИКОВ МТС,  
СПЕЦИАЛИСТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

(Окончание).

а) вывезти на луга навоза 25000 возов;

б) организовать работу по задержанию талых вод и кроме того провести не менее чем 2-х кратный полив суходольных лугов, для этого укрепить бригады и звенья по кормодобыванию кадрами с закреплением за ними тягловой силы и инвентаря;

в) очистить лугов от камней и мусора, провести расчистку лугов от кустарников на площади 4000 гектаров. Добыть урожай естественных трав не менее 15 центнеров с гектара со всей площади сенокосов.

По машинно-тракторной станции:

1. Образцово подготовить машинно-тракторный парк к сельскохозяйственным работам. До 1-го июля отремонтировать все имеющиеся в МТС комбайны, жатки и молотилки.

2. Укомплектовать до начала полевых работ все тракторные бригады из расчета двухсменной работы парка. Закрепить за каждой бригадой постоянный состав працемщиков, подвозчиков воды, горючего и другой обслуживающей персонал.

3. Подготовить трактористов из числа лучших колхозников — 30 человек и 5 комбайнеров.

### СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

14 апреля в районном Доме культуры состоялось совещание работников сельского хозяйства района. Участники совещания заслушали и обсудили доклад председателя райисполкома тов. Белина «Задачи работников сельского хозяйства на 1952 год».

В прениях выступило 15 человек. Участники совещания при-

### БЕСЕДЫ НА ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫЕ ТЕМЫ

#### Происхождение Земли

Проф. Воронцов-Вильяминов

(Окончание).

#### Происхождение солнечной системы

Старания материалистических мыслителей и ученых воссоздать историю солнечной системы еще до появления человека и жизни на Земле помогли подойти к решению этого труднейшего вопроса. Небывалое развитие советской науки в сталинскую эпоху и содружество ученых разных специальностей подводят нас к познанию истины все ближе и ближе. Пришли к заключению, что планеты и Земля никогда не были такими раскаленными, как Солнце, а образовались от спекания холодных твердых частичек. Время, протекшее от начала становления и роста земли, равно приблизительно 6—7 миллиардам лет. Возраст земной коры составляет около 3—4 миллиардов лет.

Академик О. Ю. Шмидт математически доказал, что в космическом облаке таких частичек, никогда окружавшем Солнце, должно было возник-

нуть преобладающее вращение в каменистых частичках, в них в одну сторону. Он доказал, что столкновения частиц и притяжение мелких более крупными из них приводили к образованию сгущений. Сгущения росли, как снежные комья, и образовали планеты на определенных расстояниях от Солнца. Подобным же образом возникли спутники планет. О. Ю. Шмидт математически доказал, что при столкновении частиц они должны были получить вращение вокруг оси в ту же сторону, в какую они вращались вокруг Солнца. Другие ученые подтвердили эти выводы о возникновении планет из твердых частичек, в виде облака окружавших Солнце. Оказалось, что в начале Солнце могло быть окружено и газовым облаком, которое постепенно скучилось в мелкие твердые частицы. Некоторые из этих частиц росли и складывались в крупные планеты. Столкновения частиц и выделение тепла при превращении веществ, подобных урану и радио и всегда содержащих

вокруг Солнца облако газа или пыли, из которого сформировались планеты, еще не решено окончательно. Академик О. Ю. Шмидт считает, что Солнце на своем пути в мировом пространстве встретило одно из

### Нет заботы об урожае

Члены сельскохозяйственной артели имени Хрущева в ответ на обращение кабанских тружеников взяли обязательство получить урожай по 80 пудов с гектара.

Приняв такие ответственные обязательства руководители колхоза мало что делают для его выполнения. Сейчас надо было проводить раннее весенне-половинное сowing с тем, чтобы закрыть влагу. Почва для этого поспела, особенно в 3-й полеводческой бригаде. Но бригадир тов. Кузнецов страдает мерзлыми настенами. Его поддерживает бригадир тракторной бригады Комогоров.

Задержание талых вод в колхозе не проводилось, навоз вывозился и сваливался бесхозяйственно, в результате чего он принесет ни пользу, а вред — засорит поля.

Ничего не делается в колхозе и по подготовке семян к посеву. Воздушно-тепловой обогрев семян не проводится.

В ответ на обращение кабанских тружеников, колхозники взяли обязательство вырастить на площади 100 квадратных метров ранние овощи. Но это обязательство осталось на бумаге. Никакие работы на огороде не проводятся. Да и о

какой работе можно говорить, когда огородная бригада до сих пор не создана.

В колхозе низкая трудовая дисциплина. За 3 прошедших месяца некоторые колхозники, как например, Еремеев П., Инкина А., Черепанова О., Ва- сильева У. (из 3-й полеводческой бригады) и многие другие совершенно не принимали участие в колхозном производстве.

Колхозная партийная организация, состоящая из 18 человек, мало помогает правлению колхоза в успешном решении хозяйственно-политических задач. Более того, секретарь парторганизации колхоза т. Алемасов самоустранился от руководства партийной организацией. Коммунисты на решающих участках не расставлены, массово-политической работы среди колхозников никакой не проводится.

В колхозе имени Хрущева есть все возможности успешно выполнить принятые обязательства. Для этого правлению колхоза совместно с партийной организацией необходимо изменить методы руководства и мобилизовать всех колхозников на организованную самоотверженную работу. Покровский

### Равняться на передовых

Колхоз имени 7 съезда Советов успешно подготовился к весеннему сowing. К началу посевной готово все.

Включившись в социалистическое соревнование по почищению кабанцев, члены артели взяли на себя ответственные обязательства. Взяв обязательства, колхозники борются за их выполнение. Передовые колхозники Белькова Л., Мартынова С., Баташев С., Кочмарева Н., Клюшова Н., самоотверженно трудятся на колхозном производстве. За 2 месяца текущего года они в работе

по 100 и более трудодней. Колхозники полны стремления провести весенний сowing быстро и на высоком агротехническом уровне, получить в этом году высокий урожай.

Правда, в колхозе есть и такие колхозники как Баташева А., Мартынова Е., Корытона К., Белькова У. и другие, выработавшие за 2 месяца по 5—10 трудодней. А это тормозит общую работу колхоза. Этим колхозникам следует равняться на передовых.

Г. Тигов,  
секретарь парторганизации.

таких облаков твердых пылинок, которые, как мы знаем, во множестве существуют и наблюдаются нами. При благоприятных условиях Солнце могло увлечь за собой, захватить часть такого облака благодаря своему притяжению. Другие ученые считают, что условия для такого захвата пыли осуществляются слишком редко. Поэтому и по другим данным академик В. Г. Фесенков считает, что само Солнце, которое раньше было, повидимому, более горячим и вращалось гораздо быстрее, выделило постепенно из себя газовое облако благодаря центробежной силе, развивающейся при вращении и противодействующей притяжению частиц к Солнцу. Автор этой статьи считает наиболее вероятным, что имело место и то, и другое. Главное — тепло выделяется достаточно для расплавления горных пород, и там возможны вулканические извержения раскаленной лавы.

Вопрос о том, как возникло вращение вокруг Солнца облако газа или пыли, из которого сформировались планеты, еще не решено окончательно. Академик О. Ю. Шмидт считает, что Солнце на своем пути в мировом пространстве встретило одно из

### Семинар агитаторов

Наступает самая ответственная пора сельскохозяйственного года — весенний сowing. Посев надо провести в лучшие агротехнические сроки. Перед агитаторами в этот период стоят большие и ответственные задачи. Они должны помочь правлению колхозов, партийным организациям мобилизовать колхозников всеми формами и методами агитационно-массовой работы на успешное проведение посевной кампании.

Агитаторы Таракановского сельсовета со всей серьезностью готовятся к весеннему сowing. Каждый агитатор получил конкретное задание. 11 апреля состоялся кустовой семинар агитаторов Таракановского сельсовета. Агитаторы прослушали лекции на темы: «Устав сельскохозяйственной артели — основной закон колхозной жизни», «Значение соцсоревнования на весеннем сowing», «Формы и методы агитационно-массовой работы», «О текущем моменте».

Участники семинара приняли дружное участие в обсуждении поставленных вопросов. Выступающие т. т. Падерин, Козулина, Налетова, Титов и другие внесли ряд предложений по улучшению агитационно-массовой работы.

Прошедший семинар дает основание думать, что агитаторы Таракановского сельсовета успешно справятся с поставленными перед ними задачами.

М. Андреев.

### Навести порядок

Клуб — очаг культуры на селе. Но не все клубы нашего альманаха являются подлинными очагами культуры. К примеру, возьмем клуб села Татаурова. Помещение всегда грязно, в окнах стекла выбиты. Весь клуб освещает одна лампа, да и та без стекла.

Массово-политической работы в клубе почти не проводится. Кино, правда, демонстрируется часто. Но в кино, как это ни странно, люди не отдыхают, а больше намучаются. Редко, очень редко кино проходит хорошо, а то все что-нибудь да падает: то лента рвется, то нет звука или света и т. д.

Например, Задреля демонстрировался фильм «Секретная миссия». Кино демонстрировалось с 8 часов вечера и до 1 часа ночи.

К удивлению такое состояние клуба и работы в нем мало беспокоят зав. клубом Самсонову. Не беспокоят это и партийную организацию, которая должна бы была навести в клубе порядок, привести его в надлежащий вид и помочь завклубу наладить работу, а отделу кинофикации — улучшить качество показа фильмов.

А. Красовский.

Ответ. редактор  
М. БАЛАГАНСКИЙ.

Прибайкальскому альманаху требуются на постоянную работу в альманахе и на периферии счетные работники, зав. магазином, сторожа. На строительные работы в с. Турунтаево и ст. Татаурово — плотники. Об условиях узнать в альманахе, Пермском сельпо и Базе на ст. Татаурово. Альманаху.